

新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电，对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出，今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，我愿同查尔斯三世国王一道努力，增进两国人民相互理

解和友谊，扩大友好交流和互利合作，加强全球性议题的沟通，造福两国和两国人民，为世界和平与发展贡献力量。

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn



河北日报客户端、微博、微信

2022年9月12日 星期一 壬寅年八月十七 今日4版

第25923期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001

## 迈向更加光明的发展前景 ——党的十八大以来推进高质量发展述评

见第四版

### 奋进新征程 建功新时代

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

## 提供多元化法律服务 打造法治化营商环境

### 《关于促进法治化营商环境建设的五条政策措施》这样落地

河北日报记者 刘冉 通讯员 李丽坤

#### 惠企利民政策·问效

今年6月初，河北省委、省政府研究制定了扎实稳定全省经济运行的一揽子措施及配套政策，即省“1+20”政策体系，《关于促进法治化营商环境建设的五条政策措施》是20个配套文件之一。

3个月来，省司法厅和相关部门持续推动“五条政策措施”落地落实，着力打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境，目前29项具体举措已基本完成，为扎实稳定全省经济运行提供了法治保障。

#### 给政策 打出“组合拳”

“公证‘云上办’，一周就办结，还减免了30%的公证费。”石家庄市一家生物科技公司的负责人蔡先生对前不久石家庄市太行公证处提供的法律服务赞不绝口。

蔡先生的公司是一家从事医疗科研的企业，租赁了私人车间作为科研场所。因就租金问题发生争议，房东一气之下断水断电，导致企业进行科研的细胞等产品大量坏死，造成了约300万元的经济损失，为固定证据提起公证申请。“这家企业的科研场所属于无菌场所，人员进出需要严格消毒，且情况紧急，拖得时间越久细胞坏死的数量越大。”石家庄市太行公证处工作人员告诉

笔者，为了不错过保全证据的最佳时机，他们决定通过公证处的“公证云”APP进行取证。

企业工作人员将现场情况拍摄形成电子数据，实时上传存储到“公证云”的平台。仅一周时间，石家庄市太行公证处便出具了公证书。另外因考虑到企业严重亏损，经营困难，予以减免了30%的公证费用。

法治是最好的营商环境，打造法治化营商环境离不开一系列好政策的支撑。今年6月，省司法厅联合省发改委制发《关于阶段性下调涉企公证服务收费的通知》，实施涉企公证费用减免措施，对9类涉企公证事项下调不低于30%的费用。截至目前，全省共办理涉企公证服务事项1172件，已减免涉企公证收费123.1万元。

为了切实减轻企业的经济压力，省司法厅还指导推动全省行政执法机关制定实施轻微违法行为包容免罚清单。

“听到不予处罚后，我都有点不相信自己的耳朵。”石家庄市高新区澳飞家具厂厂长石海飞对笔者讲述了他的这次免罚经历。

石海飞经营的家具厂主要从事家具组装与销售，为提高销量，在网络平台发布了一系列宣传广告，其中使用了“全网最低价”等夸大性广告用语，涉嫌违反广告法的相关规定。按照规定，应当对其处以二十万元以上一百万元以下

的罚款。

“严格监管与优化营商环境并非天然的对立关系，有温度的监管、执法，让行政执法的法律效果与社会效果更好地统一起来，也更加符合法治本义。”石家庄市市场监督管理部门有关负责人介绍，他们依据《河北省市场监督管理领域首次轻微违法免罚清单》，对该家具厂作出了不予行政处罚的决定，并进行了相应的批评教育。

截至目前，省级32个行政执法机关已制定实施360项免罚事项，各地各部门免罚清单也陆续出台，真正让市场主体感受到了执法的温度。

#### 给服务 做出新亮点

“你们精准优质的法律服务，帮我们企业渡过了难关！”近日，晋州市某金属制品公司总经理特意向晋州市司法局致谢。原来，安徽一商户拖欠的32万元货款迟迟不还，双方因此产生了纠纷。

了解情况后，晋州市司法局当即指派律师团。经律师多方沟通，今年8月1日，这家金属制品公司如数收到了欠款。

良法善治，是市场经济的内在要求，也是对市场主体最好的保障。今年6月以来，省司法厅、省法院、省人力资源和社会保障厅、省工业和信息化厅、省市场监督管理局、省工商联等六部门联合开展了涉企矛盾纠纷排查化解专项行动，旨在满足企业多样化法律

服务需求，推动形成公平竞争、平等有序、充满活力的法治化营商环境。

据了解，专项行动开展以来，开展法律政策宣讲1307次，走访企业10112家，为1175家“白名单”重点企业提供免费法律咨询，担任中小微企业法律顾问3629家，帮助实际困难中小微企业2478家，调解企业矛盾纠纷1200余件，非诉讼方式解决企业纠纷涉及金额1.54亿元。

“非常感谢法律服务团对我们及时指导，解答了公司运营中的一些问题，避免了很多不必要的麻烦。”中国雄安集团城市发展投资有限公司法务部工作人员赵桂荣诚挚地说。

8月初，省司法厅及有关行业协会组织雄安新区联合法律服务团成员，走进雄安新区企业开展“法治体检”活动，为新区企业提供更为及时精准的法律服务。

“我们结合雄安新区产业政策和企业特点，开展法律问题梳理和专题培训，并与企业建立日常咨询沟通渠道，为企业规避或减少法律风险。”雄安新区联合法律服务团成员、国浩律师（石家庄）事务所管理合伙人谷景生说。

为扩大服务范围、优化法律服务供给，省司法厅积极开展“千所联千会”活动。截至目前，全省640家律师事务所与890家工商联及所属重点商会对接。（下转第二版）

### 喜迎二十大

河北日报讯（记者宋平）9月8日下午，石家庄市井陘矿区横北村村民王会庭又来到棚户区改造安置房建设现场转了转，只见安置房主体已经建好，外围装饰装修及水电气暖外网工程正在加紧施工。看着在旧村原址上建起的7栋18层棚户区改造安置房，王会庭期待着入住新房的那一天。

横北村位于井陘矿区城区南侧，在进行棚户区改造前，村里老房子居多。2019年，横北村棚户区改造项目开始征迁。新建的安置房不仅环境好，还建有各种配套设施：一墙之隔是在旧村原址上建起的7栋18层棚户区和中心小学已经交付使用，在改善居民居住环境的同时，也让孩子们享受到更好的教育环境。

从老旧的平房到宽敞明亮的楼房，棚户区改造是惠及千万百姓的民生工程。石家庄市在棚户区改造实施过程中，对棚改安置房进行合理布局，优化户型设计，确保安置房品质不低于同地段开发的商品房品质。为有效解决棚改资金缺口，今年石家庄市争取中央补助资金1.5亿元、省级补助资金4092万元、中央预算内投资3453万元，发行棚改专项债券资金19.38亿元，有力地支持了项目建设。

河北连续五年将棚户区改造纳入全省20项民生工程。今年，全省计划开工棚户区改造安置房11.7万套、建成10.5万套。截至8月25日，已开工11.77万套、开工率100.6%，建成10.55万套、建成率100.5%，棚户区改造年度目标任务提前完成。

为确保棚户区改造任务落实落地，省住房城乡建设厅加强工作部署，提请省政府与各市县政府签订住房保障工作目标责任书，压实地方政府责任。同时多渠道筹集资金，争取中央财政补助资金10.4亿元、中央预算内投资6.7亿元，安排省级财政补助资金3亿元，发行棚改专项债券239.5亿元。通过全面落实建设、勘察、设计、监理、施工单位的工程质量终身负责制，着力打造精品工程。

横北村村民王会庭即将原址回迁，实现“出棚进楼”；刘台村村民刘连合也将搬离自家旧房，实现异地安置。

刘台村位于衡水市滨湖新区滨湖新城的中心地带，是一个城中村，除了两条主街，更多小街小巷是土路或用红砖铺就的路面，村庄环境卫生较差，居住舒适性低，迟滞于新区的建设步伐。为改善人居环境，提升城市品质，滨湖新区2019年启动了该村改造工作，这也是滨湖新城区域内的首个城中村改造项目。

在刘台村旧址东北方向一公里左右，就是异地建设的刘台村城中村改造安置房。项目总投资3.9亿元，建设8栋住宅楼和6栋商业楼，小区按照景观化打造，整体绿化率达到32%，文化活动站、社区服务中心等公共服务设施配套齐全。（下转第二版）

## 着力打造精品工程，改善群众居住环境，截至8月25日——河北148个城中村改造安置房建成交付 提前完成年度目标任务，完成投资223亿元，惠及居民5.2万户

### 1至8月 河北港口完成集装箱吞吐量313.7万标箱 同比增长14.2%

河北日报讯（记者曹智）从省港航事业发展中心获悉，1至8月，河北港口在持续做好常态化疫情防控工作的同时，努力保障港口货物吞吐量实现稳中向好。截至8月底，河北港口今年累计完成货物吞吐量8.4亿吨，同比增长3.6%，完成集装箱吞吐量313.7万标箱，同比增长14.2%。

1至8月，秦皇岛港完成货物吞吐量1.4亿吨，同比增长2.8%，集装箱完成43.6万标箱，同比增长8.5%。唐山港完成货物吞吐量5亿吨，同比增长6.2%，集装箱完成201.8万标箱，同比增长10.1%。黄骅港完成货物吞吐量2亿吨，同比下降2%，集装箱完成68.3万标箱，同比增长33.3%。

#### 今日导读

### 全省规模以上服务业恢复平稳增长势头 1至7月规模以上高技术服务业实现营业收入1077.9亿元，同比增长9.4%

>>>见第三版

### 筑牢京津水源安全屏障

## 潮白河滦河出境水质保持Ⅱ类及以上

#### 数说河北

目前，在潮河流域

- 河长共有436名、河湖管理员763名、河务警长警员38名，国省考断面长2名，形成了一条完整的治河责任链，悉心守护着密云水库这一湾净水
- 密云水库上游潮河、白河及引滦入津输水工程出境断面水质保持Ⅱ类及以上

制图/褚林

河北日报讯（记者贾楠）宽阔的水面波光粼粼，成群的水鸟觅食嬉戏。9月2日一大早，滦平县虎什哈镇西营坊村党总支书记、村级河长李树民就来到村口的潮河岸边，开始了一天的巡护。

手拿垃圾袋沿河而行，遇到垃圾及时清理，时不时举起手机拍摄记录河道情况……每天一次的巡河是李树民雷打不动的工作安排。“潮河流经西营坊村，我们得守好‘责任田’。现在潮河的生态环境越来越好，水面由原来的10多米宽变成了现在的80多米，好多珍稀鸟类在这里安家了。”李树民说。

潮河位于密云水库上游，是涵养首都水源的重点区域。目前，在潮河流域，像李树民这样的河长共有436名、河湖管理员763名、河务警长警员38名，国省考断面长2名，形成了一条完整的治河责任链，悉心守护着密云水库这一湾净水。

河北是京津冀生态环境支撑区，肩负着当好首都绿色生态屏障的重大使命。

深入贯彻落实省委十届二次全会精神，今年以来，河北以京津水源地上游流域滦河、潮白河为重点，严格落实生

态保护红线管控，系统推进水污染治理、水生态修复、水资源保护，开展跨界河流上下游流域生态环境治理协作，不断加大京津水源地保护力度。密云水库上游潮河、白河及引滦入津输水工程出境断面水质保持Ⅱ类及以上。

突出源头管控。承德境内潮河流域划定生态红线面积1831平方公里，占潮河流域总面积的38.8%；张家口境内白河流域划定生态红线面积3131平方公里，占白河流域总面积的53.75%。严格生态空间分区管控，张承两市将潮白河全部纳入生态红线保护范围。（下转第二版）



▲9月11日，家长和小朋友在内丘县新华书店阅读图书。当日是中秋假期第二天，很多小朋友在家长的带领下来到书店阅读图书，增长知识。河北日报通讯员 刘继东摄



▲9月11日，在新乐市新开社区卫生服务站，医护人员在为儿童接种疫苗。中秋假期，许多劳动者在岗位上度过。河北日报通讯员 贾敏杰摄



9月10日晚，一轮明月映照在张家口市怀来县鸡鸣驿。河北日报通讯员 孙慧军摄

月明燕赵 共度中秋